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ВСТУП 

Актуальність теми. Завданням сучасної школи є формування 

гармонійно розвиненої творчої особистості учня. В умовах сучасної школи 

актуальності набула організація освітнього процесу, який зорієнтовано в 

першу чергу на особистість учня. Сьогодні перед школою висуваються таки 

вимоги до випускників: вміння самостійно виконувати завдання; здатність до 

проектування власної навчальної діяльності; сформованості наукового типу 

мислення, яке орієнтує на загальнокультурні норми та закономірності 

взаємодії з навколишнім світом. 

Більшість вчених-методистів та вчителів-практиків визнають, що 

розвиток творчих здібностей школярів та інтелектуальних умінь неможливе 

без запровадження інтерактивного та проблемного навчання в сучасній 

школі. Вирішення сучасних завдань освіти не можливе без докорінного 

перегляду її цілей у нових умовах. На перший план виходить особистість 

учня, а саме здатність його до «самовизначення та самореалізації», до 

самостійного прийняття рішень та доведення їх до виконання. 

Шкільне навчання має бути збудовано так, щоб випускники могли 

самостійно ставити і досягати серйозних цілей, вміло реагувати на різні 

життєві ситуації та вирішувати різного рівня проблеми. Застосування 

проблемних запитань і завдань на уроках географії в усіх класах спонукає 

учнів до активної розумової діяльності, використання набутих знань і 

життєвого досвіду для розвитку нових знань, а також посиленню мотивації, 

підвищенню інтересу до вивчення географії в школі. 

Метою дослідження є обґрунтування, розроблення, реалізація та 

перевірка ефективності технологій інтерактивного та проблемного навчання 

на уроках географії в сучасній школі. 

Мета дослідження зумовила необхідність виконання таких завдань: 

1) проаналізувати наукові та методичні праці вчених та вчителів- 

практиків із проблеми використання технологій інтерактивного та 

проблемного навчання на уроках географії в сучасній школі; 

2) визначити понятійно-термінологічний апарат дослідження й 

з'ясувати сутність технологій інтерактивного та проблемного навчання; 
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3) обґрунтувати дидактичні умови управління навчально- 

пізнавальною діяльністю учнів в процесі застосування інтерактивних та 

проблемних методів навчання; 

4) розробити структурно-функціональну модель реалізації можливостей 

використання інтерактивних та проблемних технологій навчання; 

5) простежити особливості формування географічної компетентності 

за допомогою інтерактивного та проблемного навчання та їх вплив на 

ефективність пізнавальної діяльності учнів. 

Об'єкт дослідження – освітній процес з географії у сучасному 

загальноосвітньому закладі. 

Предмет дослідження – особливості використання методик 

інтерактивного та проблемного навчання на уроках географії. 

Методологічною основою дослідження є теорія пізнання та її основні 

методологічні принципи (історизм, системність, об'єктивність, науковість, 

взаємозв'язок явищ); теорія особистості та її розвиток в процесі навчання і 

виховання, концепція інтерактивного підходу до організації навчально- 

пізнавальної діяльності; теорія розвивального навчання; дидактичні ідеї 

проблемного підходу до навчання; концепції диференціації, гуманізації та 

демократизації навчально-виховного процесу; основні положення 

Національної доктрини розвитку освіти. 

Для досягнення поставленої мети, виконання завдань, застосовувався 

комплекс методів дослідження, а саме: 

 теоретичні: системний аналіз, порівняння, узагальнення основних 

положень проблеми дослідження на основі вивчення психолого-педагогічної 

і науково-методичної (монографічної, навчальної та періодичної) літератури, 

змісту курсів географії загальноосвітніх закладів, нормативної документації 

(освітніх та галузевих стандартів, навчальних програм, законодавчих актів 

стосовного загальноосвітніх закладів); 

 емпіричні: вивчення та узагальнення вітчизняного і зарубіжного 

досвіду, спостереження за навчальним процесом, оцінювання результатів 

дослідження і обґрунтування висновків; 
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 діагностичні методи (бесіди, опитування, анкетування і тестування), 

обсерваційних методів (спостереження за діяльністю учнів з метою 

виявлення стану проблеми дослідження в педагогічній теорії і практиці, рівня 

готовності учнів до самостійної діяльності, готовності учителів до 

запровадження нових навчальних технологій). 

Наукова новизна дослідження:: 

а) розкрито психолого-педагогічні особливості формування 

географічної компетентності школярів за допомогою інтерактивних та 

проблемних методів навчання; 

б) виявлено умови підвищення результативності управління навчально- 

пізнавальною діяльністю учнів при використанні інтерактивних та 

проблемно орієнтованих технологій навчання; 

в) встановлено шляхи ефективного використання проблемно 

орієнтованих та інтерактивних технологій формування географічної 

компетентності школярів у сучасних загальноосвітніх закладах. 

Практичне значення дослідження полягає у можливості його 

використання в освітньому процесі під час вивчення географії в сучасній 

школі. 

Структура та обсяг роботи. Дипломна робота складається із вступу, 

трьох розділів, висновків та списку використаних джерел (53 найменування) 

та додатків. Робота проілюстрована 3 рисунками. Загальний обсяг роботи – 

62 сторінки. 
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ВИСНОВКИ 
 

Проведене дослідження методичних особливостей використання 

інтерактивних та проблемних методів навчання на уроках географії, дало 

змогу сформулювати висновки та рекомендації, що надають можливість 

вирішення основних завдань роботи відповідно до поставленої мети. 

1. На основі аналізу психолого-педагогічної, науково-методичної 

літератури досліджено стан проблеми використання технологій 

інтерактивного та проблемного навчання на уроках географії в сучасній 

школі. 

2. Встановлено термінологічно-понятійну базу дослідження й з'ясовано 

сутність технологій інтерактивного та проблемного навчання в умовах 

компетентнісного підходу до навчання. 

3. Обґрунтовано дидактичні умови управління навчально- 

пізнавальною діяльністю учнів в процесі застосування інтерактивних та 

проблемних методів навчання. 

4. Розроблено структурно-функціональну модель реалізації 

можливостей використання інтерактивних та проблемних технологій навчання. 

5. Простежено особливості формування географічної компетентності 

за допомогою інтерактивного та проблемного навчання та їх вплив на 

ефективність пізнавальної діяльності учнів. 

В цілому можна зазначити, що в результаті написання магістерської 

роботи ми з’ясували важливість та особливості застосування технологій 

інтерактивного та проблемного навчання на уроках географії в сучасній 

школі. 

При проблемному навчанні діяльність вчителя полягає в тому, що, 

даючи пояснення тому чи іншому поняттю, він створює проблемні ситуації, 

аналізуючи які учні самостійно роблять висновки та узагальнення, формують 

означення понять, правила або самостійно застосовують відомі їм знання у 

новій ситуації. В результаті у учнів виробляються навички розумових 

операцій; розвивається увага, воля, творча уява, формується здатність 

висувати нові ідеї та обґрунтовувати їх. Таке навчання дає можливість 
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вчителю варіювати навчальний матеріал та прийоми викладання. 

Переконались, що інтерактивне навчання – це насамперед діалогове 

спілкування між вчителем і учнем. Тому необхідно організовувати 

навчальний процес таким чином, щоб практично всі учні виявлялися 

залученими в процес пізнання. Спільна діяльність учнів у процесі освоєння 

навчального матеріалу означає, що кожний вносить свій внесок, йде обмін 

знаннями, ідеями, способами діяльності. В умовах доброзичливості, взаємної 

підтримки учні одержують не тільки знання, але йде і розвиток пізнавальної 

діяльності, що переводить її на більш високі форми співробітництва. 

Інтерактивні технології навчання базуються на використанні методологічної 

системи, основу якої становлять активні методи навчання, що забезпечують 

формування особистісно та соціально значущих якостей учнів через 

інтерактивізацію учасників за рахунок спеціально створених умов 

навчального середовища. 

Проблемна діяльність з використання інтерактивних технологій 

навчання сприяє отриманню позитивних результатів та якісному засвоєнню 

знань, а також у розумовому розвитку учнів. В роботі простежено 

особливості організації такого виду навчально-пізнавальної діяльності, а 

також можливості розвитку критичного, творчого та логічного мислення, що 

виражається у чіткому підборі різних за формою та структурою й змістом 

завдань та конкретних вправ. 

Формування географічно компетентної особистості учня за допомогою 

проблемного навчання проявляється у набутті досвіду творчої діяльності. 

Головною вимогою до розроблених технологій навчання має бути 

забезпечення постійної модернізації, яка давала б можливості застосовувати їх 

до вивчення навчальних дисциплін з урахуванням рівня підготовленості 

учнів, кваліфікації учителів та матеріально-технічної бази освітньої установи. 

Всі складові розробленої методичної системи об'єднуються й 

актуалізуються на основі належної підготовленості учителів, яким належить 

визначальна роль у освітньому процесі. 
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